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UFFICIO PRESIDENZA DEL CONSIGLIO 

All'Assessore ai Lavori Pubblici 
Ing. Antonio Giacca 

Al Dirigente Ufficio Finanziario 
dott. Marco Chiauzzi 
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Al Responsabile Settore PNRR 
Ing. Arch. Michele Punzo 

., 

e.p.c. Al Segretario Generale 
Avv. Mario Nunzio Anastasio 

OGGETTO: Trasmissione interrogazione ai sensi dell'art. 35 del Regolamento del Consiglio 
Comunale e delle Attività Consiliari- "Criticità riscontrate in merito alla mancata proprietà 
pubblica delle aree oggetto di intervento". 

Si trasmette, in allegato copia dell'interrogazione (prot. n. 27516 del 30/5/2024) sottoscritta 

dai Consiglieri Gennaro Giustino piu altri. 

Tanto si doveva al fine di attivare le procedure per la discussione in un prossimo Consiglio 

Comunale. 
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Comune di Afraqole 
Smistamento: UFFICIO PRESIDENZA DEL CONSIGLI( 
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CITTA' di AFRAGOLA 
Città Metropolitana Napoli 
Ufficio Gruppi Consiliari 

Al Presidente del Consiglio 
Biagio CAST ALDO 

Al Segretario Generale 
Dotl. Mario Nunzio ANASTAS[O 

Al Dirigente Ufficio finanziario 
Dott. Marco CHlAUZZI 

Al Responsabile settore PNR . .R 
Ing. Arch. Michele PUNZO 

Al Sindaco 
Prof. Antonio PANNONE 

Ali' Agenzia per la Coesione Territoriale NUVEC - 
Nucleo di Verifica e Controllo Area I Sostegno e 
accompagnamento per i 'accelerazione di programmi e 
interventi della politica di coesione comunitaria e 
nazionale e verifica di efficacia 
Dott. Cosimo ANTONACl 
Via Sicilia, 162c - 00187 Roma 
tel. +39 06 96517.683 - 661 
segreteria.tfes@agenziacoesione.gov.it 

A Ila Ecc. ma Corte dei Conti - sezione di controllo per 
la Campania - Via Ammiraglio Acton, 35, 80133 
Napoli 
Pec: urpuicorteconsicert.it 

Alla Ecc. ma Procura regionale presso la Corte dei 
Conti Campania - Via di Piedigrottu. 63 - SO I:! 2 
.Vapo/i 
Pec: uw1p11nio.proclira,·a u.,rtec,111ti. it 

Al la Procura della Repubblica presso il Tribunale 
di Napoli Nord 
e.a. del Procuratore Capo Dott.ssa Maria Antonietta 
TRONCONE 
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OGGETTO: Oggetto: interrogazione urgente ex art. 35 Regolamento consiglio 
comunale e delle attività consiliari in merito agli interventi finanziati nell'ambito dei 
Lavori PNRR Istruzione piano FUTURA - La scuola per l'Italia di Domani Misura 
M4. CRITICITA' RISCONTRATE IN lVIERITO ALLA MANCATA 
PROPRIETA' PUBBLICA DELLE AREE OGGETTO DI INTERVENTO 

1. Ampliamento scuola d'infanzia Afragola - Aldo Moro. CUP 
B48H22000020001 

2. Real izzazione scuola materna sette aule IO zona San Marco. CUP 
B45E22000l9001 

L sottoscritti consiglieri comunali: 

~~N~w.. Q !~.~ r.N.9. ~.V.'?. S. :~ ~ -~,ç.S.~. ~.N l.. ~.·i· ~A~~.~ . 
~~~~?.·\··~-~~-~~--l,.l~~2J«t):._#f.~9. l @àv.«? . 
Aw.~J.Q. ·I· ~t _çr!.!)!I[Q . 
Premesso: 

• Che con il Piano Futura - La scuola per l'Italia di Domani a valere sui Fondi 
PNRR Istruzione Misura 4 sono stati finanziati i seguenti interventi: 

l. Ampliamento scuola d'infanzia Afragola - Aldo Moro. CUP 
848112200002000 l per un importo pari a 792.000,00 

2. Realizzazione scuola materna sette aule in zona San Marco. CUP 
B45E22000I9001 per un importo 3.960.000,00 

• Che per entrambi gli interventi previsti il Comune non risulta essere 
proprietario delle aree sulle guaii tali interventi dovrebbero essere 
rea I izza ti; 

• Chca tutt'oggi mancano i decreti di esproprio delle aree interessate dagli 
interventi finanziari; 

• Che lart 5 dcllA. viso Pubblico - criteri di ammissibilità - al comma I lettera 
a) così è riportato: "nel caso di demolizione e ricostruzione, nuova 
costruzione o ampliamento di edifici esistenti, l'arca su cui deve essere 
realizzata la nuova struttura deve essere. a pena di esclusione alla data di 
scadenxza del presente avviso. di proprietà pubblica nella piella disponibilità 
dell'ente locale ... " 
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• Che l'ente non ha provveduto al! 'aggiudicazione dell'appalto entro i termini 
previsti dal bando; 

• Che per Ampliamento scuola d'infanzia Afragola - Aldo Moro. CUP 
B48H2200002000 I le somme sono insufficienti per le finalità progettuali; 

Considerato 

• Che l'amministrazione comunale incurante di tutto ciò continua a sostenere 
costi e a impegnare somme a valere su questi progetti che al lo stato appaiono 
irrealizzabili; 

• Che appare non remota l'ipotesi di un grave danno economico-finanziario per 
l'ente Comune di Afragola che allo stato è Ente Dissestato 

CHIEDONO al Sindaco 

1. Se è vero che il programma di finanziamento preveda che non si possano fare 
interventi su aree non di proprietà pubblica e se i competenti uffici siano 
abbiano messo in evidenza questa situazione; 

2. Quali siano le previsioni di questa amministrazione circa le azioni da svolgere 
per evitare che i finanziamenti vengano revocati; 

3. Qual i i costi che cadranno a carico dell'ente in caso di perdita dei 
finanziamenti e come l'ente intende farvi fronte; 

4. Se è stata chiesta anticipazione di fondi a valere sui due interventi Ji cut 
ali 'oggetto; 

5. Quante e quali somme sono state impegnate a valere su questi fondi; 
6. Cosa è stato dichiarato all'atto della richiesta del finanziamento e cosa negli 

incontri interlocutori con la TASK FORCE Sporte! lo Edilizia Scolastica unità 
di missione per il PNRR; 

7. Se è stato dichiarato il falso - per ottenere i finanziamenti - quali 
provvedimenti intende prendere l'amministrazione; 

8. Quali le iniziative - in generale - che l'amministrazione intende porre in essere 
per non pregiudicare - in caso di revoca del finanziamento - le già dissestate 
casse dcllcntc. 

Distinti saluti 

F,~ 
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